

Ο Μέγδοσβας

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Υπεύθυνος - Συντάκτης: Ηλίας Γ. Κρομμύδας
Υπεύθυνοι ύλης: Τριμελής Επιτροπή

Γραφεία: Πανεπιστημίου 42 γραφ. 810
Τηλ. 3600633, Τ.Κ. 106 79

Έτος 7ο - Αριθ. Φύλλου 82
Δεκέμβριος 1988

ΟΙ ΞΕΝΙΤΕΜΕΝΟΙ ΜΑΣ

Αρκετοί συγχωριανοί μας, για διάφορους λόγους, με σπαραγμό ψυχής, πήραν κατά καιρούς το δρόμο της ξενιτιάς, αναζητώντας προϋποθέσεις για καλύτερη ζωή. Το ελληνικό δαιμόνιο, η εργατικότητα και η δίψα για προκοπή, πολύ γρήγορα έφεραν τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα.

Έτσι σήμερα όλοι τους ζουν άνετα εκεί που βρίσκονται, εδημιούργησαν ελληνικές οικογένειες, απέκτησαν αξιόλογα περιουσιακά στοιχεία, προώθησαν τα παιδιά τους σε διάφορες επιστήμες. Με τη σκληρή και έντιμη εργασία τους έχουν καταξιωθεί στον κοινωνικό τους περίγυρο και με την έντονη παρουσία τους σ' αυτόν τιμούν τη χώρα μας και ιδιαίτερα το χωριό μας, απ' το οποίο ξεκίνησαν και που ποτέ δεν ξεχνούν. Αυτό μαρτυρούν οι σχέσεις που διατηρούν με το Σύλλογό μας και οι συχνές επισκέψεις τους σ' αυτό.

Κάθε φορά που ο καθένας μας αναφέρεται σ' αυτούς, διακατέχεται από έντονο συναισθηματισμό και περηφάνεια.

Με αφορμή τις πληροφορίες που έχω, θ' αναφερθώ σ' αυτό μου το σημείωμα σ' έναν από τους ξενιτεμένους μας, το Γιώργο Κουκουμτζή. Βέβαια το ίδιο θα πράξω και για κάθε άλλο πετυχημένο ξενιτεμένο μας, αρκεί να έχω συγκεκριμένα στοιχεία, όχι για προβολή, αλλά για παραδειγματισμό.

Σε πολύ μικρή ηλικία πήρε το δρόμο της ξενιτιάς για να βρεθεί στη μακρινή χώρα των ΗΠΑ, αναζητώντας προϋποθέσεις για καλύτερη ζωή.

Ζούσε μέσα του το ελληνικό δαιμόνιο της εργατικότητας και της προκοπής. Άγνωστος μεταξυ αγνώστων πάλεψε σκληρά, αλλά έντιμα, ώσπου να βρει το δρόμο που αναζητούσε. Οι προσπάθειές του δεν άργησαν να φέρουν τους αγαπημένους καρπούς. Έτσι, με βήματα σταθερά, ρίζωσε για τα καλά στη μακρινή χώρα, κάνοντας αισθητό

και έντονο το παρών του σ' αυτή. Έφτασε να γίνει ένας αξιόλογος επιχειρηματίας, ιδιοκτήτης εστιατορίου όπου μπορούν να γευματίσουν συγχρόνως 1000 άτομα και ασχολούνται σε διπλή θάρδια 50 περίπου υπάλληλοι. Η διεύθυνσή του είναι «CAMP-FIRE» FAMILY RESTAURANT, 1035 DEXTER MILAN MICHIGAN 48160 Η. Π.Α. Διαθέτει αυτή τη στιγμή περιουσία εκατοντάδων εκατομμυρίων.

Έχει δυο παιδιά που σπουδάζουν και σύντομα θα είναι επιστήμονες.

Όσο όμως κι αν πρόκοψε στη μακρινή χώρα, διατηρεί πάντα έντονη τη νοσταλγία της γενέθλιας γης και γι' αυτό, σχεδόν κάθε χρόνο, έρχεται για προσκύνημα στο χώρο που γεννήθηκε και για να φρεσκάρει τις παιδικές του αναμνήσεις. Είχα την ευκαιρία να τον χαιρετίσω στο χωριό και ν' αντικρύσω τον ώριμο και πετυχημένο πια Γιώργο. Ένωσα απέραντη χαρά γι' αυτόν.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελίδα 2

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας και ο «Μέγδοσβας» ΕΥΧΟΝΤΑΙ στους Απανταχού Νεοχωρίτες και Νεοχωρίτισσες Ευτυχησμένο και Ειρηνικό το νέο έτος 1989

Ήδη και έδιμα του τόπου μας

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ

Είναι παραμονή Πρωτοχρονιάς. Από τα ξημερώματα όλοι στο πόδι. Να πετάξουν το χιόνι από το μαντρί, να ξεπλανάσουν ξύλα για φωτιά, να κόψουν τορτό για το νερό, κλαρί για τα πράγματα, να παρηγορήσουν την πείνα τους. Διαβόλεμένο το κρύο κοκαλιάζει τα χέρια, μελανιάζει τα μούτρα, παγώνουν τα χνώτα. Στα μυστάκια κρέμονται μικροκρύσταλλα. Χαρίς να το καταλά-

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Όπως γράψαμε και στο προηγούμενο φύλλο του «Μ», ο ετήσιος χορός - συνεστίαση των μελών και φίλων του Συλλόγου μας, θα πραγματοποιηθεί στις 10 Φεβρουαρίου 1989, ημέρα Παρασκευή, σε ευρύχωρη και πολιτισμένη αίθουσα στον ημιώροφο του ξενοδοχείου «ΤΙΤΑΝΙΑ», οδός Πανεπιστημίου 52, τηλ. 36.09.611 - 19. Πιστεύουμε ότι η επιλογή μας θα ικανοποιήσει απόλυτα όσους θα μας τιμήσουν με την παρουσία τους.

Καλούμε όλους τους Νεοχωρίτες και Νεοχωρίτισσες του Δεκανοπεδίου Αττικής να δώσουν

το «παρών» σ' αυτή την εκδήλωση και να βοηθήσουν, ο καθένας με τον τρόπο του, ώστε να σημειωθεί μεγάλη προσέλευση και να σημειώσει την αναμενόμενη επιτυχία.

Το χορευτικό μέρος της βραδιάς θα καλυφθεί κυρίως, από παραδοσιακά τραγούδια του τόπου μας που θα μας παίξουν οι καλλιτέχνες του χωριού μας Ιωάννης Ζώτος, Ηλίας Ζώτος, Κώστας Ζώτος, Κώστας Κρομμύδας και κλαρίνο ο Νίκος Τσιάκας. Έχουμε φροντίσει ώστε να μη λείπει από το πρόγραμμα ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελίδα 2

ΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Ασφαλώς οι περισσότεροι συγχωριανοί μας, των οποίων έχουμε τις διευθύνσεις τους, θα έχετε λάβει το ημερολόγιο του Συλλόγου μας και θα διερωτηθήκατε γιατί άραγε τόσο φτωχό; Επιδίωξή μας ήταν να γίνει πλουσιότερο σε φύλλα,

με φωτογραφίες τοπίων της περιοχής μας που διαθέτουμε, όμως, από επαφές που είχαμε με ειδικούς διαπιστώσαμε, ότι το κόστος του θα ήταν υπερβολικό, πράγμα που θα δυσχέραινε τη διάθεσή του, ώστε να συγκεντρώσουμε τα έξοδα εκτυπώσεώς του.

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο το εκτυπώσαμε σε ένα φύλλο.

Θα πρέπει να γνωρίζετε ότι και σ' αυτό το σχήμα το κόστος του δεν είναι ευκαιροφρόνητο.

Όμως το ταμείο μας δεν επιβαρύνθηκε, παρά μόνο με τα τέλη αποστολής του, χάρη στην παρέμβαση του συγχωριανού μας και θερμού συμπατριώτη του Συλλόγου μας Ελευθερίου Παλδού, ο οποίος κατέβαλε το ακρίτιμο του κόστους του στους τεχνικούς. Τον ευχαριστούμε θερμά. Έτσι λοιπόν, ο κάθε παραλήπτης του ημερολογίου, είναι ελεύθερος, κατά βούληση, να δώσει στο Σύλλογο ότι προαίρεται, ενισχύοντας έτσι τη γενικότερη προσπάθειά μας.

Αυτά για ενημέρωσή σας.

Το Δ.Σ.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελίδα 3

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε κι ενταφιάστηκε στην Καρδίτσα, ο Ηλίας Καρατνώνης, συτναξιούχος κινωτικός δασοφύλακας. Την κηδεία του παρακολούθησαν με θλίψη και πόνο πολλοί συγχωριανοί και φίλοι του.

Τους οικείους του θερμά συλλυπούμαστε.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ - ΕΥΧΕΣ

Συγχαίρουμε θερμά την ανηψιά μας Μαρία Ηλία Γ. Κρομμύδα που έδωσε υπόσχεση γάμου με το Νικόλαο Σπυρ. Καρύδη. Της ευχόμαστε καλά στέφανα.

Δημήτριος και Ιωάννα Θεολόγη Βόλος

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Μας έστειλαν τη συνδρομή τους για το Σύλλογο και το «Μ» οι παρακάτω συγχωριανοί και φίλοι μας, τους οποίους ευχαριστούμε θερμά:

ΑΠΟ ΑΘΗΝΑ

Ανδρέου Ανδρέας, συζ. Ρούλας Ε. Σακελλαρίου 2000
Γκύρτη Ζωή, κόρη Ηλία Φώτα 1000
Ευθυμίου Ανδρέας, συζ. Ικαίτης Σ. Γώγουλου 4000
Ευθυμίου Χρήστος, συζ. Ελένης Κ. Κωνσταντού 3000
Κελεπούρης Παναγιώτης 1500
Γιαννακόπουλος Ιωάννης του Χρήστου 1000
Κοντογιώργος Βασίλειος 1000
Βακόπουλος Ελ. 1500
Κρομμύδας Αριστοτέλης του Γεωργ. 5000
Νεντής Ευθύμιος του Χρ. 2000
Νεντής Θωμάς του Χρ. 2500
Πράπα Χρυσούλα (Μή-

τσιου) 1500
Τέκου Κρυστάλω 1000

ΑΠΟ ΛΑΡΙΣΑ

Κατσιγιάννης Νικόλαος του Γεωρ. 2000
Καραντώνη - Μάρρα Βούλα 2000
Βρόντος Αθανάσιος 1000
Ζαβράκα Μαρία, κόρη Αλέκου Μπασδέκη 2000
Πεσλής Αντώνης του Κλ. 1000
Πεσλής Φώτιος του Κλ. 1500

ΑΠΟ ΒΟΛΟ

Θεολόγης Δημήτριος του Χρυσ. 1000
Μήτσιου Στέφανος 3000
Σάλτης Ηλίας του Θεοφ. 2000

ΑΠΟ ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Καραντώνη Λίτσα 1500
Κρομμύδας Θωμάς του Γ. 1000
Δέλιου Τούλα (Δαύλεια) 1000
Ιντζέ - Καραντώνη Άννα (Δράμα) 1000
Καραντώνης Δημήτριος του Στεφ. (Ορφανά) 5000
Καραντώνης Στέφανος του Δημ. (Νάουσα) 1500
Κρομμύδας Παναγιώτης του Σωκράτη (Λέσβος) 3000
Κρομμύδας Σωκράτης του Βασιλείου (Τρίκαλα) 3000
Μητσιογιάννης Ευάγγελος (Λαμία) 2000
Νεντής Ιωάννης του Ευαγ. (Θεσσαλονίκη) 2000
Νίκου Δημήτριος του Ιωάν. (Πελασγία) 2000
Πεσλής Ιωάννης του Γ. (Δομοκός) 1000

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Οι συνδρομές και εισφορές προς το Σύλλογο ή το «Μ» να αποστέλνονται στον ταμία του Συλλόγου μας: Ηλία Αντωνίου Κρομμύδα, Ρεμούνδου 5 - 7 Τ.Κ. 104 46 Αθήνα.

«ΜΕΓΔΟΒΑΣ» ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Υπεύθυνος - Συντάκτης
ΗΛΙΑΣ Γ. ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ
25ης Μαρτίου 12 - 15561
Χολαργός - Τηλ. 65.13.519

Υπεύθυνοι ύλης:
Τριμελής Επιτροπή
Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Γιάννης Γαλαίος
Τσαβέλα 9 - 13 - Αθήνα
Τηλ. 36.34.397

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ιδιώτες 500
Επαγγελματίες, Σύλλογοι 1.000
Διαφημίσεις, Ευχές κ.λ.π. 500

Η εφημερίδα δεν δημοσιεύει και μενα με υβριστικό ή πολιτικό περιεχόμενο.

Χειρόγραφα δημοσιεύσιμα ή μη δεν επιστρέφονται. Πρέπει να στέλνονται στο Διευθυντή του «Μ».

Ευνώγραφα δημοσιεύματα εκφράζουν απόψεις του συγγραφέα τους.

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ

Η ΕΝΩΣΗ ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Σε συνέλευση που έγινε στις 4.12.88 στην Καρδίτσα για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. του Συλλόγου, εξελέγησαν οι κάτωθι, κατά αλφαβητική σειρά:

Αργύρης Γεώργιος του Αλεξ.
Κελεπούρης Χρήστος του Κων.
Κρομμύδας Σωκράτης του Χρ.
Μαρράς Σωτήριος του Χρ.
Σακελλαρίου Ευάγγελος του Ιω.
Φώτας Χρήστος του Κων.
Τσιαπόκη Έλσα του Κων.

Επίσης, το νέο Δ.Σ.γ της ΕΝΩΣΗΣ ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ, εύχεται σε όλους τους

συγχωριανούς μας: Χρόνια Πολλά, ειρηνικό και ευτυχισμένο το έτος 1989.

Με τιμή

Το Δ.Σ. της Ένωσης
Νεοχωριτών Καρδίτσας

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Νεοχωριτών Αθήνας κι ο «Μ», συγχαίρουν θερμά το νέο Δ.Σ. της Ένωσης Νεοχωριτών Καρδίτσας και εύχονται κάθε επιτυχία στο έργο του, για το καλό των μελών της Ένωσης και του χωριού μας.

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελίδα 1 και τα μοντέρνα τραγούδια, ώστε να ικανοποιηθούν όλα τα χρορευτικά γούστα.

Στη διάρκεια της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί και η καθιερωμένη λαχειοφόρος με το γνωστό σύστημα, χωρίς να παρεμποδιστεί το διασκεδαστικό πρόγραμμα.

Παρακαλούμε όσους μπορούν, αξιοποιώντας τις προσωπικές τους γνωριμίες, να μας βοηθήσουν με την προσφορά σ' αυτή κάποιου δώρου, ώστε να μειωθεί κατά το δυνατόν η αντίστοιχη επιβάρυνση του ταμείου μας. Τα δώρα για τη λαχειοφόρο μας θα πρέπει να έχουν φτάσει στο Δ.Σ. μέχρι στις 20 Ιανουαρίου 1989, για να διευκολυνθεί η έγκαιρη ταξινόμησή τους.

Είμαστε βέβαιοι ότι θα ανταποκριθείτε όλοι πρόθυμα στο κάλεσμά μας αυτό, που θα μας δώσει την ευκαιρία να ιδωθούμε από κοντά, και να δημιουργήσου-

με μια ζεστή Νεοχωριτική ατμόσφαιρα.

Η τιμή της ατομικής κάρτας είναι δύο χιλ. (2.000) δρχ. και το μπουκάλι το κρασί 850 δρχ. Τα δε αναφυστικά σε τιμή διατίμησης.

Η προσέλευση δεν μπορεί να γίνει πριν από τις 9.30' το βράδυ. Πρέπει δε να γνωρίζετε ότι όλα τα τραπέζια έχουν τα ίδια προσόντα και έτσι όπου και να καθήσει ο καθένας μας δεν θα έχει οπτικό πρόβλημα. Σας γνωρίζουμε ότι το ξενοδοχείο διαθέτει και πάρκινγκ.

Τις κάρτες μπορείτε να προμηθευθείτε από τα μέλη του Δ.Σ.

Σας περιμένουμε για να ζήσουμε στιγμές χαρούμενες κι αξέχαστες και να γιορτάσουμε ταυτόχρονα τα δωδεκάχρονα του Συλλόγου μας και τα επτάχρονα του ΜΕΓΔΟΒΑ.

ΤΟ Δ.Σ.

ΟΙ ΞΕΝΙΤΕΜΕΝΟΙ ΜΑΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελίδα 1 αυτό, μαζί δε συγκίνηση και ικανοποίηση, γιατί πιστεύω ότι σ' αυτό συνέβαλα κι εγώ αφού, υπέρξε μαθητής μου όταν υπηρετούσα στο χωριό.

Αυτή του η πετυχημένη πορεία υπήρξε το μοναδικό κίνητρο για να γράψω αυτά τα λίγα. Μέσα απ' αυτά φαίνεται καθαρά η δύναμη που περικλείει το ελληνικό δαίμονιο και η σωστή του αξιοποίηση. Αποτελούν νομίζω τιμή για το χωριό μας οι

περιπτώσεις αυτές και παράδειγμα για μίμηση.

Λυπούμαστε αληθινά που οι ξενιτεμένοι μας βρίσκονται μακριά μας. Χαιρόμαστε όμως όταν ο ξενιτεμένος του αξιοποιείται με τον καλύτερο τρόπο. Εύγε τους. Ας είναι πάντα καλά και να θυμούνται το Νεοχώρι, απ' το οποίο ξεκίνησαν και το οποίο έχει πάντα την ανάγκη όλων μας.

Η.Γ.Κ.

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Όπως είναι γνωστό, η ποδοσφαιρική ομάδα του χωριού μας «ΘΥΕΛΛΑ», αγωνίζεται στη Β' Ερασιτεχνική Κατηγορία Καρδίτσας.

Μετά τις αλλεπάλληλες αλλαγές προπονητών, κατά την τρέχουσα ποδοσφαιρική περίοδο, τεχνικός καθοδηγητής (προπονητής) είναι τώρα, ο κ. Ευάγγελος Μπουγατσάς, παλιός ποδοσφαιριστής της ΝΙΚΗΣ Καμινάδων.

Οι αλλαγές αυτές είχαν και τις επιπτώσεις τους στην πορεία της ομάδας. Έτσι η ομάδα δεν κατάφερε να βρει τον πραγματικό της εαυτό και να βαδίζει από νίκη σε νίκη, όπως κατά την περσινή περίοδο.

Πιστεύουμε όμως ότι πολύ σύντομα, με τη φιλότιμη και σκληρή δουλειά παικτών και προπονητή, η ομάδα θα βρει τον πραγματικό της εαυτό και θα χαρίζει σε όλους μας τη χαρά της νίκης και μόνο της νίκης.

Σ' αυτή την προσπάθεια καλούμαστε όλοι μαζί ΕΝΩΜΕΝΟΙ να προχωρήσουμε στο δύσκολο δρόμο του πρωταθλήματος της Β' Ερασιτεχνικής. Να βοηθήσουμε όλοι, για το καλό της Ομάδας και προπαντός για το καλό του χωριού μας που πιστεύω ότι όλοι επιθυμούμε.

Το βάρος αυτής της προσπάθειας πέφτει, κατά κύριο λόγο, στη σημερινή διοίκηση της ομάδας, η οποία πρέπει να σταθεί με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, όσο περισσότερο μπορεί, στο πλάι των παικτών, παλιών και νέων. Έτσι μόνο θα νιώθει τη σιγουριά ότι οι κόποι και οι προσπάθειές του θα αποδώσουν τα αναμενόμενα.

Τα μέχρι τώρα αποτελέσματα των ποδοσφαιρικών της συναντήσεων, όπως δείχνει ο πίνακας που ακολουθεί, δεν μπορεί να κριθούν αντάξια με την ιστορία της. Πιστεύουμε όμως ότι πολύ σύντομα η εικόνα θ' αλλάξει και πρέπει ν' αλλάξει. Είναι ευχή και απαίτηση όλων μας.

Παραθέτουμε παρακάτω τα μέχρι τώρα αποτελέσματα και τους σκόρερς της ομάδας μας:

Μαυρομμάτι - Θύελλα 2 - 2
Σ. Θυμιόπουλος - Μ. Ζαρκαδούλας.

Θύελλα - Μαραθέα 0 - 1

Λαζαρίνα - Θύελλα 2 - 1
Μαλαμίτσας Δ.

Θύελλα - Αγριθέα 1 - 1
Καρακώστας Χ.

Αγία Τριάδα - Θύελλα 4 - 2
Αγρογιάννης Ε. - Θυμιόπουλος Σ.

Θύελλα - Κατσαντώνης 1 - 1
Αγρογιάννης Ε.

Κρύα Βρύση - Θύελλα 0 - 2
Χωρίς αγώνα.

Θύελλα - Ριζοβούνι 4 - 0
Κουτσιούμπας Π. (3) - Κατσιγιάννης Απ. (1).

ΦΙΛΑΘΛΟΣ

Σημείωση του «Μ»:

Χαιρετίζουμε την πρώτη ενθέρμηση της εφημερίδας μας, κατά την τρέχουσα ποδοσφαιρική περίοδο της ομάδας μας, και μέσω αυτής και την ενημέρωση των αναγνωστών του «Μ». Είναι όπως έχουμε και άλλοτε τονίσει, αναγκαία αυτή η ενημέρωση, γιατί μας δίνει την ευκαιρία να παρακολουθούμε τις προσπάθειές της και να ζούμε τις συγκινήσεις της. Αίτημα όλων μας είναι αυτή η ενημέρωση να γίνεται κάθε μήνα και να περιλαμβάνει, όχι μόνο τα αποτελέσματα, αλλά και κάποια μικρή αναφορά στις συνθήκες κάτω από τις οποίες γίνονται οι αγώνες, ο αριθμός περίπου, των συγχωριανών και φίλων που τους παρακολουθούν και γενικά κάθε δυνατή λεπτομέρεια που αφορά τους αγώνες της. Δεν νομίζουμε ότι είναι πολύ δύσκολο, λίγη θέληση και λίγος κόπος χρειάζονται και αξίζει για την προσπάθεια που γίνεται για το καλό της ομάδας.

Το σημείωμα αυτής της ενημέρωσης μπορεί και πρέπει ν' αναφέρεται και στα οποιαδήποτε προβλήματα αντιμετωπίζει το Δ.Σ. στην προσπάθειά του, γιατί πιστεύουμε ότι μέσα από μια τέτοια τακτική ενημέρωση θα ευαισθητοποιείται κάθε Νεοχωρίτης και με προθυμία θα είναι έτοιμος να βοηθήσει.

Πιστεύουμε ότι στο εξής η ενημέρωση του «Μ» θα είναι τακτική. Το σχετικό σημείωμα μπορεί να μας στέλνεται έγκαιρα μαζί με τα άλλα νέα του χωριού, μέσω του προέδρου του χωριού μας. Περιμένουμε και ευχόμαστε ολόψυχα νίκες και μόνο νίκες.

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από σελ. 1

ζον ένα κομματάκι ξύλο, ή ένα φύλλο από κλαρί. Βάζαν αν είχαν λίγο μέλι, ή πεπιμέζι να πάει ο καινούργιος χρόνος γλυκός. Όταν ξυπνήσουν θα πλυθούν με το λογνό νερό, να φύγουν οι αμαρτίες της ψυχής του περασμένου χρόνου, οι κακές πράξεις, οι πονηρές σκέψεις. Να μπουν σ' έναν αληθινό χρόνο, σαν αληθινοί χριστιανοί. Το βράδυ, την ώρα που φεύγει ο παλιός χρόνος κι έρχεται ο καινούργιος, τάχουν σε κεικό να βρεθούν με κλειστά μάτια.

Ξημερώνει Γενάρης. Ο μήνας που φουντώνει τις ελπίδες των ανθρώπων, για να πραγματοποιηθούν τα όνειρά τους, να εκπληρωθούν οι κόποι τους. Όλα τα συναισθήματα και, όλες οι προσδοκίες εκφράζονται με το έθιμο του ποδαρικού. Έθιμο που ασκεί γοητεία και μικρομυστικισμό. Υποχρεώνει τους μεγάλους να το παίρνουν από τους πατεράδες τους και

να το παραδίνουν στα παιδιά τους. Ήταν οι πρώτες ευχές που δίνε ο πρώτος άνθρωπος που έμπαινε, την πρώτη μέρα του χρόνου, να κάνει ποδαρικό. Όχι, όμως οποιοσδήποτε. Έπρεπε νάναι παιδί συγγενικό, φιλικό, από κοντινό μέρος, νάναι αγόρι, με μάννα και πατέρα στη ζωή. Γι' αυτό δεν τ' αφήναν ποτέ στην τύχη. Αν μάλιστα το παιδί ήταν και γουρλίδικο δεν τ' αλλάζαν τα επόμενα χρόνια. Το καλούσαν κι όλας να πάει νωρίς το πρωί να μην προκάνει άλλος. Οι γέροι έλεγαν πως ούλα τα καλά και τα κακά με το ποδαρικό έρχονται.

Μπαίνοντας το παιδί στην πόρτα πήγαινε ίσια στο εικονοστάσι και έκανε το σταυρό του, μετά έλεγε τις ανύλογες ευχές, όπως υγεία και χαρά. Να χιλιάσουν τια ζωντανά σας. Καλή σοδιά στα σπαρτά σας. Οι νοικοκυραίοι του ανταπέδιναν ευχές, 'το κερνούσαν και το έσπελναν στην ευχή του Θεού.

ΑΓΙΑΣΜΟΣ

Πίνουν όλοι από τον αγιασμό, αγιάζουν όλες τις γωνίες του σπιτιού, το μαντρί, τους αχυρώνες, τα χωράφια. Να φύγουν τα παγανά, τα κακουμούτσουνα διαβολάκια, με τα κόκκινα μάτια, τα γιδίσια πόδια και το τριχωτό κορμί, που γυρίζουν όλο το Δωδεκάμηρο και κάνουν ένα σωρό διαβολιές. Ανεβαίνουν από την καρδιά της γης (εκεί μένουν τον άλλο καιρό) πούναι λευτερωμένες οι μέρες: Να σπείρουν ζιζάνια στους ανθρώπους, να τους χαλάσουν το πνεύμα της γιορτής. Λερώνουν το μπουχαρί, τρών τις τηγανίτες, αναποδογυρίζουν τ' αγγεία, χύνουν το κρασί, μπερδεύουν τις κλωστές στον αργαλειό, μαγαρίζουν ότι βρουν.

Την ημέρα κρύβονται σ' απόμερες σπηλιές, κουφάλες δένδρων, έρημα καλύβια. Άμα νυχτώσει τους μαζεύει ο αρχηγός τους, ένας μισόστραβος, κουτσός παγανός με τα πόδια συχνά ανεστραμμένα (τη φτέρνα μπροστά, τα δάκτυλα πίσω), με τρία κέρατα, ένα μάτι, τους δίνει οδηγίες και δγαίνουν σεργιάνι.

Τα παγανά είναι μια από τις πολλές παραδόσεις, η πλουσιότερη μέσα στις χριστιανικές που την κρατούν οι άνθρωποι ως τώρα.

Μαζεύονται νωρίς στα σπίτια τους, κλειδώνουν τις πόρτες, τραβάν και τη συρταρωτή αμπάρα. Τα παιδιά κρύβονται στα φουστάνια των μανάδων τους. Φόβος και τρόμος πιάνει όσους έχουν πρόβατα. Την ησυχία της νύχτας, την ακινησία και τη σιωπή, χαλάει το λάλημα του κόκορα που σημαδεύει την ώρα, κουδούνισμα μουραριού που ξύνεται, τσοκάνι γίδας π' αλλάζει πλευρό να ησυχάσει καλύτερα. Οι γριές προσέχουν να μη μείνει ρούχο όξω και το μαγαρίσουν, να καίει συνέχεια

η φωτιά όλη τη νύχτα, να μην κατεβούν από το μπουχαρί (τζάκι) άμα δε βρουν πορτοπαράθυρο ανοιχτό.

Λιθανίζουν το σπίτι όλα τα βράδια. Τα παγανά (καλλικάντζαροι) έχουν τη μανία να κατεβαίνουν από το μπουχαρί (τζάκι) τα βράδια. Σκαρφαλώνουν στην αστρέχα, χορεύουν διαβολικούς χορούς χωρίς τραγούδι στα κεραμίδια. Άμα τους πάρει μυρουδιά κανένα σκυλί αλυχτάει παράξενά, ξεσηκώνει και τ' άλλα και δε σταματάν ως το πρωί. Κάποτε φωνάζουν σαν άνθρωποι κάποιον σπικτικό με τ' όνομά του να βγει όξω. Αν ξεγελαστεί και βγει τον παίρνουν στον κάτω κόσμο.

Όπως σε κάθε ανάποδο θα βρεθεί το αντίδοτό του έτσι και για τα παγανά (καρικαντζέλια) κρέθηκαν πολλά. Η βρώμα του καμένου γουρνοτσάρουχου τα διώχνει και από το σπίτι και από το χωριό. Γι' αυτό άμα κοντέψουν σε χωριό και τους μυρίσει το βάζουν στα πόδια φωνάζοντας. «Γουρνοτσάρουχο μυρίζ' εδώ; Να χαθεί τέτοιο χωριό!»...

Όσοι είχαν πρόβατα μπήγανε γύρω στο μαντρί ψηλά παλούκια, βάζανε στην κορφή τους «νεκροκεφαλές» από μεγάλα ζωντανά να μη ζυγώνουν. Για τα γίδια δεν τους νοιάζει. Είναι διαβολικά και δεν τα πειράζουν. Θα μείνουν πάνω στη γη ως την ημέρα π' αγιάζουν τα νερά. Νύχτα πριν φέξει τους μαζεύει ο αρχηγός τους για να τους δώσει το σύνθημα της φυγάδας. Φεύγεστε να φεύγουμε. Έφτασ' ο τουρλόπαπας με την αγιαστούρα του και με τη βρεχτούρα του. Και χάνονται από το πρόσωπο της γης για να ματαρθούν τ' άλλα Χριστούγεννα, την παραμονή.

H.A.K.

Ο Πρόεδρος, το Κοινοτικό Συμβούλιο και οι Κοινοτικοί Υπάλληλοι **ΕΥΧΟΝΤΑΙ** σε όλους τους Νεοχωρίτες

ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ, ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΚΑΙ ΜΕ ΥΓΕΙΑ το έτος 1989

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ "ΝΕΟΧΩΡΙ",

Του ΚΩΣΤΑ ΘΥΜΙΟΠΟΥΛΟΥ - Κοινοτικού Γραμματέα

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

Ο τελευταίος μήνας του 1988 ο Δεκέμβριος, θέλησε να κάνει αισθητή και έντονη την αποχώρησή του και την είσοδό μας στον καινούργιο χρόνο, αφού συνοδεύτηκε από μεγάλη και θασανιστική κακοκαιρία, όμοια της οποίας είχε να γνωρίσει το χωριό μας εδώ και δεκαετίες. Κανένας βέβαια δεν αμφισβητεί τη χειμωνιάτικη ταυτότητά του. Όμως, αυτή μας την παρουσίασε με άφθονο χιόνι και μοναδική κακοκαιρία που ταλαιπώρησε πολύ και τους κατοίκους του χωριού μας. Το άφθονο χιόνι που έφθασε το ύψος ενός μέτρου, οι ασθενικές λιακάδες που βοήθησαν στο μερικό λιώσιμό του για να μεταβληθεί σε λίγο σε στρώμα πάγου, προκάλεσε τεράστιες δυσκολίες και προβλήματα τα κυριότερα των οποίων για το χωριό μας ήταν:

— Η διακοπή της λεωφορειακής συγκοινωνίας για λίγες μέρες ζεντελώς και για τις υπόλοιπες μέχρι τα Καλύδια Κατσιγιάννη.

Εδώ πρέπει ν' αναφερθεί το ενδιαφέρον και οι προσπάθειες που καταβλήθηκαν από τη Νομαρχία, με όλα τα κρατικά μηχανήματα αλλά και μισθωμένα ιδιωτικά, ώστε να περιορισθεί στο ελάχιστο η διακοπή συγκοινωνιακής επαφής των χωριών με την πόλη.

— Η διακοπή του ηλεκτροφωτισμού και της τηλεπικοινωνίας, ευτυχώς όχι για πολύ, αφού οι τεχνικοί της ΔΕΗ και του ΟΤΕ κατέβαλαν εντατικές προσπάθειες ώστε αυτές να περιοριστούν χρονικά στο ελάχιστο δυνατό.

Αλλά και μέσα στο χωριό η κίνηση στον τσιμεντόδρομο ήταν δύσκολη, λόγω του παγετού.

Οι κτηνοτρόφοι μας αντιμετώπισαν κι αυτοί αυξημένα προβλήματα στη συντήρηση των ζώων τους, πράγμα που είχε σαν συνέπεια και τη μείωση της απόδοσης των αιγοπροβάτων σε γάλα.

Η κίνηση συνεπώς των κατοίκων του χωριού περιορίστηκε πολύ, αφού οι περισσότεροι προτιμούσαν, λόγω της κακοκαιρίας, να παραμείνουν στα σπίτια τους.

Χαρακτηριστική συνέπεια της κακοκαιρίας και της παγωνιάς ήταν η απόφραξη των σωλήνων του ρέματος στον Τσέρνο, με αποτέλεσμα τα νερά του να διέρχονται πάνω από το γεφύρι και έτσι να είναι αδύνατη η διέλευση πεζών και οχημάτων απ' αυ-

τό. Οι ενέργειες της Κοινότητας υπήρξαν άμεσες, αφού μίσθωσε μηχανήματα και άρθηκε το εμπόδιο.

Σημειώνουμε εδώ ότι, κάθε φορά που γίνεται αποχιονισμός του επαρχιακού δρόμου από τα μηχανήματα της Νομαρχίας, στη συνέχεια γίνεται και του εσωτερικού τσιμεντόδρομου και τούτο, επειδή έχουμε πάρει πια τη βατότητα για τη διέλευση απ' αυτόν του λεωφορείου του ΚΤΕΛ.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

Η σημαντική αυτή θρησκευτική περίοδος που δίνει στο χωριό ένα άλλο θρησκευτικό - κοινωνικό χρώμα, φέτος επηρεάστηκε αισθητά από την κακοκαιρία. Γι' αυτό το λόγο, οι αφίξεις συγχωριανών μας από κάθε γωνιά της Ελλάδας, ακόμα και από την κοντινή Καρδίτσα, ήταν περιορισμένες, καθώς επίσης και κάθε λογής κοινωνικές εκδηλώσεις.

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ

Όπως είναι γνωστό, πολλές φορές, λόγω της στάθμευσης οχημάτων επί του οδοστρώματος του εσωτερικού τσιμεντόδρομου, παρεμβάλλονταν εμπόδια στη διέλευση του λεωφορείου του ΚΤΕΛ, με αποτέλεσμα να προβάλλεται πολλές φορές άρνηση ορισμένων οδηγών να διέλθουν απ' αυτών. Πολλά ήταν και δικαιολογημένα τα παράπονα των κατοίκων στο θέμα αυτό.

Το κοινοτικό συμβούλιο για να άρει οριστικά κάθε παρόμοιο εμπόδιο και για να διασφαλίσει την απρόσκοπτη συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση των κατοίκων, με δική του εισήγηση που επικυρώθηκε από το τμήμα συγκοινωνιών της Νομαρχίας, προκάλεσε απόφαση της Τροχαίας Καρδίτσας με την οποία απαγορεύεται η στάθμευση κάθε είδους οχημάτων επί του εσωτερικού τσιμεντόδρομου. Σύντομα δε θα τοποθετηθούν οι σχετικές απαγορευτικές πινακίδες (σήματα), για να ικανοποιηθεί ταυτόχρονα και το επίμονο αίτημα των κατοίκων.

ΞΕΝΩΝΑΣ

Οι κακοκαιρία στην οποία αναφερθήκαμε, είχε την επίπτωσή της και στις εργασίες αποπεράτωσης του Ξενώνα, αφού αυτές διακόπηκαν προσωρινά.

ΕΚΛΟΓΗ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ

Με τη λήξη της διατίας που ισχύει για τον αντιπρόεδρο της Κοινότητας, οι κοινοτικοί σύμβου-

λοι συγκεντρώθηκαν στο Κοινοτικό Γραφείο για να εκλέξουν το νέο αντιπρόεδρο της Κοινότητας για τη διετία 1989 και 1990. Παρόντες ήταν οι πέντε σύμβουλοι της πλειοψηφίας, δηλαδή ο Πρόεδρος της Κοινότητας Στέφανος Θεολόγης και οι σύμβουλοι Αριστοτέλης Γάγουλος, Βασ. Αγραγιάννης, Δημ. Κρομμύδας, Αθαν. Κατσιγιάννης.

Στη σχετική συζήτηση που έγινε, επικράτησε κλίμα θερμό και αδελφικότατο. Ύστερα από τη νόμιμη ψηφοφορία που ακολούθησε, αντιπρόεδρος για την εν λόγω διετία εκλέχτηκε ο κοινοτικός σύμβουλος Αθανάσιος Δ. Κατσιγιάννης, που έλαβε και τους πέντε ψήφους των ψηφισάντων συμβούλων.

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ

Η πρώτη του χρόνου γιορτάστηκε με την καθιερωμένη δοξολογία την οποία παρακολούθησαν πολλοί κάτοικοι. Ακολούθησε στο Κοινοτικό Κατάστημα το καθιερωμένο πλέον, από το έτος 1987, κόψιμο της βασιλόπιτας, στο οποίο παραβρέθηκε το σύνολο των εκκλησιασθέντων. Τυχερός αυτής της χρονιάς ήταν ο Κοινοτικός Σύμβουλος και αντ/δρος Αθανάσιος Κατσιγιάννης, ο οποίος πήρε και το συμβολικό τίμημα που έταξε ο πρόεδρος της Κοινότητας, για το φλουρί της πίτας. Και του χρόνου με υγεία.

ΜΙΚΡΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ

Αν θα επιχειρούσαμε να κάνομε μια μικρή ανασκόπηση και αναφορά πάνω στα σημαντικά θέματα και γεγονότα που σημάδεψαν το χρόνο που έφυγε και που επηρέασαν το χωριό μας, θα αναφέραμε ανδεικτικά τα εξής:

— Τόν καύσινα που υπήρξε έντονα αισθητός στο χωριό και που είχε δυσάρεστες συνέπειες στη γεωργία και κτηνοτροφία του χωριού μας, αλλά και στην ύδρευση και άρδευση και την πρωτοφανή ανομβρία.

— Την ολοκλήρωση του δίκτυου ένωσης του νερού της πηγής Ζαραγιάννη με το κεντρικό δίκτυο ύδρευσης του χωριού μας. Βέβαια, οι ευεργετικές συνέπειες για τους κατοίκους, λόγω του καύσινα, δεν έγιναν απόλυτα αισθητές. Τι θα γινόταν όμως αν αυτό το νερό έλειπε από το δίκτυό μας αυτή την κατώτερη περίοδο;

— Τη διέλευση του λεωφορείου του ΚΤΕΛ από τον εσωτε-

ρικό τσιμεντόδρομο, που αποτελούσε χρόνιο αίτημα των κατοίκων, η οποία τους απάλλαξε από ανεπίτρεπτες ταλαιπωρίες.

— Την πρόσφατη κακοκαιρία με τις χιονοπτώσεις και τον παγετό και με όλες τις συναφείς συνέπειες, στις οποίες αναφερθήκαμε πιο πάνω.

Παρόλα αυτά όμως, κατευδώσαμε τον παλιό χρόνο με ευχές, ο καινούργιος που ήρθε, να είναι πιο ευνοϊκός και πιο ευεργετικός για όλους μας.

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Στις 2.12.1988, στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου Μεσσηνικόλα πραγματοποιήθηκε συνάντηση γυναικών της περιοχής μας που ανήκουν στον αναπτυξιακό σύνδεσμο των παραλίμνιων χωριών, στην οποία παραβρέθηκαν εκπρόσωποι γυναικών οργανώσεων του Υπουργείου και της Νομαρχίας, με επικεφαλής τον κ. Νομάρχη.

Στη συνάντηση αυτή έγιναν ομιλίες από τους παραπάνω παράγοντες σχετικές με τους σκοπούς, και στόχους του επιδιωκόμενου Συνεταιρισμού, τη μεθόδευση ενεργειών που θα αποφέρουν οικονομικό όφελος στα μέλη του αλλά και στην περιοχή του γενικότερα.

Για το σκοπό αυτό ορίστηκε πενταμελής επιτροπή γυναικών που θα μεριμνήσει για την έγκριση του Καταστατικού του Συνεταιρισμού. Αποφασίστηκε δε και η πραγματοποίηση ενημερωτικής επίσκεψης στον λειτουργούντα Συνεταιρισμό της Κοινότητας Αμπελακίων, η οποία όμως ματαιώθηκε λόγω της κακοκαιρίας.

ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗ ΕΚΤΑΣΕΩΝ

Το Δ.Σ. του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Λίμνης Πλαστήρα, σε πρόσφατη συνεδρίασή του, στην οποία παραβρέθηκε και ο Νομάρχης μας κ. Χρυσοχόιδης, αποφάσισε να κινηθεί η διαδικασία απαλλοτρίωσης ιδιόκτητης έκτασης δέκα (10) στρεμμάτων περίπου, κατοίκων της Κοινότητας Λαμπερού, η οποία συνορεύει με το συγκρότημα της πλαζ, για την κατασκευή εστιατορίου και πισίνας.

Στην απόφαση αυτή οδηγήθηκε ο Αναπτυξιακός Σύνδεσμος, επειδή οι αξιώσεις αποζημίωσης των ιδιοκτητών ήταν υπερβολικές και πέραν πάσης λογικής συμβιβαστικής λύσης.